

国家发展改革委表示

### 将打造高级别生物安全实验室国家体系

本报北京12月20日讯 记者林火灿报道：国家发展和改革委员会有关负责人今天表示，有关部门将继续加强对高级别生物安全实验室科研活动的投入，力争我国到2025年形成布局合理、网络运行的高级别生物安全实验室国家体系。

高级别生物安全实验室是指生物安全防护级别为三级和四级的生物安全实验室。高级别生物安全实验室是国家生物安全体系的基础支撑平台，是人口健康与动物卫生领域开展科研、生产和服务保障条件。

为进一步提高我国高级别生物安全实验室体系的建设水平，增强生物安全科技自主创新能力，国家发展改革委、科技部会同有关部门联合编制了《高级别生物安全实验室体系建设规划（2016—2025年）》。

### 中国移动将全面启动“大连接战略”

本报广州12月20日电 记者崔国强 庞彩霞报道：今天，在广州市举行的“2016中国移动全球合作伙伴大会”上，中国移动宣布将全面启动“大连接战略”。

据中国移动董事长尚冰介绍，“大连接战略”首先是扩大基础连接，创造更多市场商机。全面推动“四轮驱动”融合发展，实现基础连接对象从人人互联向家庭、企业以及更广泛的万物互联扩展。第二是开放平台连接，提供更多优质能力。中国移动将推出“3+1”能力服务体系，包括依托能力开放平台，提供便捷的货架式通信能力服务。第三是培育新型连接，扩展更多合作路径。第四是推动全球连接，开拓更多价值领域。

### 58集团发布蓝领市场白皮书

本报北京12月20日讯 记者熊丽报道：58集团今天发布的《2016-2017年度蓝领招聘市场白皮书》显示，中国的蓝领招聘市场已经发生了重大变化，制造业转型升级迅速提振企业对技术人才的需求，技术人才呈现区域性及行业性缺口，且缺口逐年呈现扩大的趋势。

数据显示，在提供服务业岗位最多的15个城市中，有8个城市隶属三大都市圈：长三角有上海、杭州、苏州、南京；珠三角有广州、深圳；京津冀则主要集中在北京和天津。其余7个城市则为重点城市群核心城市。

# 快递业迎来“十三五”开门红

本报记者 刘晓峰 吴秉泽

12月20日，贵州省遵义市湄潭县一位茶农通过中通快递遵义湄潭网点寄出的茶叶成为2016年第300亿件快件。国家邮政局同时宣布，2016年我国快递业务量已突破300亿件，继续稳居世界第一。“十三五”时期快递业发展取得“开门红”。

近年来，得益于快递“向西”、“向下”工程的实施，我国乡镇快递网点覆盖率已提升至80%，每年带动农副产品进城和工业品下乡数千亿元，仅2016年前10个月支撑全国农产品网销额就超过1000亿元，行业在助力广大农民利用网络打开市场、盘活渠道、增加收入等方面发挥了积极作用。

今年以来，我国快递业延续“十二五”

时期高速发展的势头，并呈现稳中有进、稳中向好的趋势。统计数据显示，今年前11个月，全国快递服务企业业务量累计完成278.9亿件，同比增长52.8%；业务收入完成3544.1亿元，同比增长44.3%。其中，11月份快递业务量完成37.6亿件，同比增长44.5%，成为史上“最忙快递月”，日均快递业务量超过1.25亿件，是去年同期的1.4倍。在刚刚过去的“双12”，全天邮政企业、快递企业共揽收快递包裹1.76亿件，比去年同期增长55.75%。

在前3季度GDP增速仅为6.7%的背景下，我国快递业保持持续高速发展，年业务量突破300亿件大关，首先得益于供给侧结构性改革为快递业转型升级提供了新的动能。随着电子商务、制造业、农

业等关联产业升级，快递业上游产业环境逐步优化，快递自身提高服务供给质量和效率的需求迫切，多元、规范、精细化的供给模式正在加快形成。其次，也得益于“互联网+”为快递业创新发展提供了新引擎。快递业对接供需两端，企业积极提高服务匹配能力，服务于各行各业、服务于新经济的生态体系建设开始起步。第三是得益于开放型经济新体制为快递业国际化发展提供了新机遇。“一带一路”建设步入务实合作阶段，中国制造“走出去”步伐加快，快递企业订单处理、跨境运输、海外仓储、境外投递等能力逐步提升。

当前，我国快递业紧抓“互联网+”兴起的机遇，依靠综合交通运输体系的建设，加快形成了较为全面的基础网络，对

经济社会发展的保障能力全面提升。“十二五”期间，快递业务量和业务收入分别增长了7.8倍和3.8倍；快递服务公众满意度从68.7分提高到74分，时限准时率水平总体保持平稳。在各级政府和邮政管理部门的积极支持下，邮政、快递企业实施大投入，基本实现了“两大建设”成果：一个是初步建成了大网络，18.3万处快递服务网点遍布城乡，全国新建、在建快递物流园区超过200个，干线车辆超过20万辆，已有3家自主航空公司，运营全货机81架；第二个是已经出现了大品牌，已有6家年营业额突破300亿元的品牌企业。同时，电子运单、自动化分拣、智能化终端技术广泛应用，智能快件箱、第三方服务平台等创新模式不断涌现。

### 我国蜂产业团体标准出台

本报讯 记者常理报道：目前，我国蜂蜜产量已达46.82万吨，居世界之首。日前，中国蜂产品协会发布实施首部蜂业团体标准中国蜂产品协会团体标准《蜂蜜》。

据悉，中国蜂产品协会制定的《蜂蜜》团体标准与《蜂蜜》国家标准相比主要增加了以下4项内容：一是增加了蜂蜜真实性判定的检验方法，明确了蜂蜜掺假检测碳-4植物糖检验方法，这将成为蜂蜜打假的有力武器；二是蜂蜜中的主要理化指标优于国家标准。团体标准中规定的优级品和特级品两个等级的蜂蜜中水分、果糖和葡萄糖等蜂蜜的特征指标都优于国家标准；三是团体标准增加了国家标准中没有设定的一些理化指标，如蜂蜜中酸度、羟甲基糠醛、淀粉酶活性、灰分和甘油等；四是团体标准划分了产品等级，分为合格品、优级品、特级品3个等级，满足不同消费者的不同需要。

中国蜂产品协会会长王琳表示，目前，我国蜂业正处于调整产品结构，加快转型升级的关键阶段，把我国蜂业由数量大国转变成质量效益强国，是蜂业当前的主要任务。

## AC352 直升机首飞成功



本报北京12月20日讯 记者刘瑾报道：今天，国产中型多用途直升机AC352在冰城哈尔滨南郊的哈飞机场成功首飞。此后，该型号将加快适航取证进程，预计将在2018年实现首架机交付用户。

中航工业提供的资料显示，AC352直升机采用常规气动布局，双发、宽机身、前三点可收放轮式起落架，座舱空间满足搭载14名至16名乘客的需要，填补了中国民用直升机7吨级谱系空白。同时，AC352直升机也是中欧航空工业合作的典范，是与空中客车直升机公司开展优势互补合作的产物。AC352先进中型多用途直升机的欧洲“小妹妹”是H175，这两型直升机是基于同一平台的两种机型。从云雀III进入中国，到国产化海豚直升机，到共同研发H-120轻型直升机，再到对等研发AC352中型直升机。数十年来，中航工业与空客直升机的合作层层深入，中航工业所占研发生产工作份额越来越大，反衬了中国航空工业不断取得进步。在AC352项目上，中航工业终于能够与世界头号直升机厂商实现对等合作，形成优势互补。

至此，中国民用直升机形成了以AC311为代表的2吨级平台，以AC312为代表的4吨级平台，以AC352为代表的7吨级平台和以AC313为代表的13吨级平台。未来，还将陆续推出AC311A、AC322、AC312E、AC312C、AC313A等新型民用直升机，并按规划开展重型直升机项目研制，及高速直升机、倾旋翼型直升机预先研究。

左图 12月20日，中航工业研制的AC352直升机在哈尔滨首飞成功。 岳书华摄

一挥即付

银联云闪付

银联云闪付

免密 免签

免输密码·无需签名·安全无忧

银联小额免密服务一岁啦!

寻找你身边的银联“云闪付”：让支付更随心 让消费者更放心

未来，地铁卡、公交卡、便民卡、银行卡实现多卡合一，只需带上手机，就可以实现轻松出行……这正是银联“云闪付”致力为消费者打造的生活场景。

免签服务。持卡人在指定商户进行300元及以下小额消费时(境内不超过300元人民币，境外以当地限额为准)，只需将银联芯片卡或“云闪付”移动设备靠近POS终端感应区，无需输入密码和签名皆可以完成支付。目前，银联信用卡持卡人以及农行、中行、建行、交行、邮储、中信、光大、华夏、招行、广发、平安、浦发、北京银行等69家银行的芯片借记卡持卡人可以享受此项服务。

额、交易监控等一系列保障措施，让持卡人放心用卡。数据显示，银联卡小额免密免签服务推出一年来，欺诈率仅为百万分之二(0.02BP)，远低于同期境内银行卡欺诈率平均水平(2.36BP)，这都得益于安心的支付环境与完善的保障措施。

交易特征、识别可疑交易并立即暂停授权等防控手段，让持卡人小额支付更安心。支付后：专项风险保障。为保障持卡人权益，中国银联联合商业银行共同为小额免密免签用户提供专项风险保障服务。持卡人一旦发现异常双免交易，可第一时间联系发卡银行申请补偿。